

3800元一棵！ 这白菜卖的可不是“白菜价”

胶州大白菜节上的一棵“白菜王”被客户高价买走

本报记者 赵波

普通的白菜几分钱一斤还卖不动,正宗的“胶白”30元一棵还有很多客户抢购,而一棵重达23.6斤的“白菜王”更是拍出了3800元的“天价”。

20日上午,第二届胶州大白菜节在胶州市胶莱镇开幕,南王疃村一位村民种出了一棵重23.6斤的“白菜王”,现场拍卖时被一位客户出价3800元买走。记者了解到,胶州大白菜节开幕当天,6家青岛当地的大客户签下了3.7万箱的订购合同。



张居克种出的一棵“白菜王”拍出3800元高价。
本报通讯员 王昭脉 摄

一棵“胶白”拍出3800元“天价”

20日9时38分,在胶州市胶莱镇南王疃村,第二届胶州大白菜节正式开幕。开幕式上,来自南王疃村的六位村民分别挑选了自家地里长势最好最大的一棵白菜,参加白菜节“白菜王”的评选,

“19斤、20斤……这棵23.6斤”,在评委的见证下,南王疃村村民张居克的那棵23.6斤的大白菜经称重测评,一举获得了第二届胶州大白菜节的“白菜王”,评委向张居克颁发了荣誉证书。

现场响起掌声,主持人发出现场拍卖这棵“白菜王”的决定,起价100元的话音刚落,接着就有客户举手,不到两秒钟,第二拍就有人喊出600元,第三拍1000元,第四拍1200元,第五拍有人就已经喊

到了1800元,价格一直往上攀高,到最后,一个客户喊出3800元的高价成交。张居克高兴地说,他种白菜五六年了,第一次种出这么大的白菜,这跟今年的风调雨顺和他的细心管理有关。

一天订出3.7万箱,“胶白”不愁卖

今年菜农种植的普通白菜几分钱一斤都无人收,胶州大白菜的销售却丝毫不受影响。在开幕式现场,青岛利群集团、青岛抚顺路蔬菜批发市场等6家公司企业与青岛绿村农产品专业合作社签

订了大白菜购销合同,共计3.7万箱,按照每箱50元的批发价格计算,青岛绿村农产品专业合作社的订单就达185万元。

记者了解到,在首届胶州大白菜节上规定了“胶白”

的指导价格,正宗胶州大白菜价格在50元—60元一箱,每箱两棵,比普通白菜身价贵出数十倍。“别人家的普通白菜不好卖,但我们家的胶州大白菜根本不愁卖。”“白菜王”得主张居克告诉记者,他

今年种植了2.5亩“胶白”,全部是施加有机肥产出的正宗胶州大白菜,每棵白菜都有唯一的地理标志,按照今年的收成来算,平均每亩能产1500棵、两万斤左右,估计亩收入能达1万多元不成问题。

品牌效应规模种植保证“胶白”产销

在胶州大白菜的品牌带动下,合作社种植白菜的积极性也逐年增加。青岛绿村农产品专业合作社社长张居波说,2007年他们成立了合作社,当时只有30亩的种植规模,后来种植白菜的规模逐年增加,如

今已经达到200亩。“我们合作社的土地全部是经过五年的有机转化而来的,其中3年绿色无公害转化,2年的有机转化,才保证种出的‘胶白’正宗。”张居波说,今年他的合作社里的白菜年产260万斤,预计在11

月26日就能全部销售完。

“经认证的正宗‘胶白’身价要比未经认证的普通白菜身价高很多。”胶莱镇农业办公室主任贾丰收介绍,胶莱镇共有认证的胶州大白菜2600亩,大白菜亩产毛菜20000斤左

右,净菜15000斤左右,其中胶莱镇总种植面积为5000亩。所有认证的大白菜都实行统一品种、统一栽培技术、统一供肥供药、统一病虫害防治“四个统一”,保证了白菜的品质,成本高身价自然高。

胶州大白菜节将持续一周

随着胶州大白菜节的开幕,胶州市大白菜综合展示中心也同时揭牌。记者了解到,

第二届胶州大白菜节为期7天,设有地方特色文化表演、现代农业观光、大沽河风光游览、

地方特色农副产品展销、游览胶州大白菜信息中心博物馆等活动。

超早熟“秋草莓”通过鉴定

将大面积推广种植,“秋草莓”有望批量上市

本报11月20日讯(记者 李珍梅 通讯员 陈大安 周维维) 10月就可上市的“秋草莓”通过专家鉴定,可以推广种植面积了。

近日,由青岛农业大学“草莓教授”姜卓俊承担的“超早熟无公害草莓栽培技术与开发”项目通过了专家鉴定。专家们认为,该项目在国内首创超早熟栽培技术,于10月中旬收获上市,比原有栽培方式提早两个月。下

步,“秋草莓”将加大推广范围,有望批量走向居民餐桌。

去年10月,本报就报道过青岛农业大学“草莓教授”姜卓俊培育出“超早熟”草莓,填补了草莓断档,实现草莓全年上市。今年11月20日,好消息再次传来。姜卓俊承担的“超早熟无公害草莓栽培技术与开发”项目通过了来自全国的专家的严格鉴定,标志着“秋草莓”正式获得学术界的肯定。

近年来,营养丰富、具有保

健、抗癌作用的草莓需求旺盛,市场越来越大,草莓已成为全年需求旺盛的消费水果。然而每年的7月到11月没有草莓成熟收获,一直是困扰国内外草莓专家的最大难题。如何让居民一年四季,在家门口吃上新鲜便宜的草莓?从事20多年草莓研究的姜卓俊把目光瞄准了育苗。他成功研制了一个育苗设施装置,可以对草莓苗在活体生长发育状态进行低温短日照处理,该设施装

置由低温育苗室和育苗床构成,温度可以在零摄氏度至20摄氏度范围内调整,保障了育好苗育壮苗和促进花芽分化的条件要求。

“项目在国内首创超早熟栽培技术,大幅度提高了草莓生产的经济效益。”11月18日,前来鉴定的专家对“超早熟无公害草莓栽培技术与开发”项目评价说。下一步,“秋草莓”将加大推广范围,有望批量走向居民餐桌。

龙口路桥改造近尾声 22日起正式恢复通行

本报11月20日讯(记者 周衍鹏 通讯员 梁峰) 封闭改造了1个多月的龙口路桥,22日起就要恢复通行了。届时,莱阳路东向西行驶恢复为公交专用道,金口一路恢复双向通行。

目前,龙口路桥改造已接近尾声,22日起龙口路桥将正式恢复通行。在此前1个多月的封闭改造期间,由于龙口路桥是文登路、鱼山路、广西路以及莱阳路、南海路、正阳关路这一区域循环交通的重要道路,为了确保封闭改造期间正常通行,莱阳路单向线放开,允许东向西行驶的社会车辆借用公交专用道。为方便金口一路、金口二路周边居民出行,鱼山路的金口二路至福山路路段改为双向行驶,广西路的常州路至龙口路路段也改为双向通行。

22日开始,上述的调流方案将废止,龙口路桥周围线路将恢复原有的交通行车方案,具体内容如下:(一)莱阳路东向西行驶车道恢复为公交专用道,严禁社会车辆借道行驶;(二)金口一路恢复双向交通,原有的路边临时停车位也允许正常使用;(三)恢复大学路北向南行驶车辆由大学路太平路路口左转弯驶入莱阳路;(四)广西路(常州路至龙口路路段)恢复东向西单向交通;(五)太平路(大学路至常州路路段)撤除临时护栏,恢复原交通。

今年物流业增加值 预计将达620亿元

本报11月20日讯(记者 赵波) 19日,记者从青岛市交通运输委获悉,今年1—3季度,青岛市实现物流业增加值448.3亿元,同比增长9.8%,占全市GDP比重8.7%,占全市服务业增加值比重18.4%;社会物流总额达到18306.1亿元,同比增长8.7%。预计全年物流业增加值达到620亿元。

据介绍,中韩陆海联运货物通道累计运输货值2460万美元,占全省五个通道的52%。作为青岛市政府十个“千万平米”工程的重头戏,市交通运输委于今年7月印发了《青岛市“千万平米”物流园区建设推进方案》。目前,该项目已完成投资23亿元,竣工58.9万平方米,超额完成2012年任务。青岛港国际过境集装箱运输政策获准实施,在建物流项目加快推进,福兴祥物流、九州通医药物流等8个项目建成投产,完成投资19.7亿元;中创物流、普洛斯物流等18个项目按计划顺利推进。省农村物流试点县市级物流分拨中心建设项目通过省厅验收。中国北方冷链物流基地建设初步方案编制完成。

地铁举办书画笔会 征集优秀书画作品

本报11月20日讯(记者 蓝娜娜) 19日,记者获悉,青岛地铁工程建设指挥部将于近日举办以“畅通地铁,幸福宜居”为主题的书画笔会暨作品邀请展,现面向社会公开征集书画作品。市民如有意愿,可拨打电话66707812进行咨询。

此次活动以“畅通地铁,幸福宜居”为主题,作品征集截至11月30日。作品可送至青岛市市南区岳阳路10号2号楼2212室。联系电话:66707812。

本次书画笔会暨作品邀请展市民与名家交流书画创作心得,参展的书画作品将有机会入选地铁博物馆,优秀作品将入册留念。

李沧区计生局突出重点人群, 政策宣传与利益导向并驾齐驱

李沧区计生局重点对新婚夫妇、未婚同居人员、符合再生育人员及其家人开展针对性的早孕政策宣传,引导她们孕前检查。通过政策宣传鼓励和利益导向机制促使育龄群众及时主动、快捷有效地报告早孕及生育信息。